
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Τρίτη, 12 Νοεμβρίου 2002

Τον Πρωθυπουργό Κώστα Σημίτη δέχθηκε σήμερα στις 13.00, σε 
συνεργασία στο Προεδρικό Μέγαρο, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
Κωνσταντίνος Στεφανόπουλος.

Μετά τη συνάντηση, που διήρκεσε σαρανταπέντε λεπτά της ώρας, ο 
Πρωθυπουργός, ε§ερχόμενος του Προεδρικού Μεγάρου, προέβη στις 
ακόλουθες δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

«Παρέδωσα το κείμενο, το οποίο έδωσε ο Γενικός Γραμματέας του Ο.Η.Ε. 
Κόφι Ανάν στον Πρόεδρο Κληρίδη και την ελληνική κυβέρνηση, στον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας για να ενημερωθεί.

Τον ενημέρωσα, επίσης, για τις βασικές ρυθμίσεις. Το κείμενο αυτό 
εξακολουθεί να είναι υπό εξέταση από την ελληνική και την κυπριακή 
πλευρά.

Με την αφορμή αυτή, θέλω να τονίσω τα εξής:
Το κείμενο αυτό είναι η αφετηρία μιας διαπραγμάτευσης. Πολλά από τα 
σημεία τα οποία περιέχει, θα συζητηθούν με την άλλη πλευρά και τα 
Ηνωμένα Έθνη. Αυτή τη διαπραγμάτευση θα την κάνει η κυπριακή ηγεσία.

Η ελληνική κυβέρνηση και ο ελληνικός λαός συμπαραστέκονται στον 
Πρόεδρο Κληρίδη και θα βοηθήσουν σε αυτή τη διαπραγμάτευση.
Η ελληνική κυβέρνηση θα έχει και την άποψη των πολιτικών κομμάτων της 
Ελλάδας, γι’ αυτό και θα παραδοθεί το κείμενο στα κόμματα σήμερα.
Και την άλλη εβδομάδα θα καλέσω τους αρχηγούς των κομμάτων να με 
ενημερώσουν για τις θέσεις τους. Διότι, για να γίνει διαπραγμάτευση, για να 
συμπαρασταθούμε στον κυπριακό λαό, χρειάζονται θέσεις και 
συγκεκριμένες απόψεις. Χρειάζεται να διαμορφώσουμε μια άποψη που να 
μπορεί να βοηθήσει στη λύση του προβλήματος.

Εφ’ όσον η διαπραγμάτευση καταλήξει, την τελική απόφαση θα την πάρει ο 
κυπριακός λαός. Θα διεξαχθεί ένα δημοψήφισμα, το οποίο, σύμφωνα με το 
κείμενο, προβλέπεται για τις 30 Μαρτίου του 2003.

Το Κυπριακό είναι ένα πρόβλημα που παραμένει άλυτο, όπως ξέρουμε, επί 
δεκαετίες. Οι ελληνικές κυβερνήσεις επί δεκαετίες επεδίωκαν να υπάρχει 
μια πρόταση από τον Ο.Η.Ε.. Αυτή τη στιγμή υπάρχει αυτή η πρόταση. Γι’ 
αυτό πρέπει να δώσουμε ιδιαίτερη σημασία και να εκμεταλλευτούμε αυτή 
την ευκαιρία για να προσπαθήσουμε να επιτύχουμε τη λύση του 
προβλήματος με διαπραγματεύσεις.
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Θα δούμε, λοιπόν, ιις επόμενες εβδομάδες, τους επόμενους μήνες, αν θα 
πετύχουμε αυτό το στόχο, τον οποίο έχει η Ελλάδα, εδώ και πάρα -  πάρα 
πολλά χρόνια».

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, εκφράζονται ανησυχίες για την ένταξη.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Όσον αφορά την ένταξη, επειδή ρωτήσατε, έχουμε πει 
και επαναλαμβάνω με έμφαση: Η ένταξη είναι μια διαδικασία, η οποία δεν 
συναρτάται με την επίλυση του πολιτικού προβλήματος.

Σας ευχαριστώ.
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